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สูตรการค านวณภาษีป้าย
1. พื้นท่ีของป้าย (ซม.) = (กว้าง x ยาว) ÷ 500 ตร.ซม
2. ภาษีป้ายท่ีต้องเสีย  = พื้นท่ีของป้าย x อัตราภาษี 

* ถ้าค านวณพ้ืนท่ีป้ายแล้วมีเศษของพื้นท่ีป้ายไม่เกินกึ่งหนึ่ง
ของ 500 ตร.ซม. ให้ปัดเศษทิ้ง 

*เมื่ออัตราท่ีต้องเสีย ภาษีป้ายต่ ากว่าป้ายละ 200 ให้เสีย 
ภาษีป้ายละ 200 บาท 

ตัวอย่างป้ายแต่ละประเภท
ป้ายประเภทที่ 1 ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วน

ป้ายประเภทที่ 2 อักษรไทยปนกับต่างประเทศ/ภาพ/
เคร่ืองหมายอื่น 

ป้ายประเภทที่ 3 ป้ายไม่มีอักษรไทย/อักษรไทยอยู่ใต้/ต่ ากว่า 
อักษรต่างประเทศ 

หลักฐานที่ใช้ในการเสียภาษีป้าย
1. ใบอนุญาตติดตั้งป้าย ใบเสร็จรับเงินค่าท าป้าย
2. รูปถ่ายป้าย, วัดขนาดความกว้าง x ยาว
3. ส าเนาทะเบียนบ้าน
4. บัตรประจ าตัวประชาชน/บัตรข้าราชการ/บัตรพนักงาน

รัฐวิสาหกิจ
5. กรณีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคลให้แนบหนังสือรับรองส าเนา

งานทะเบียน หุ้นส่วนบริษัท ทะเบียน หนังสือมอบอ านาจ (กรณี
ไม่สามารถย่ืนแบบได้ด้วยตนเอง พร้อมติดอากรแสตมป์ตาม
กฎหมาย)
อัตราโทษและค่าปรับภาษี

1. ไม่ยื่นแบบภายในก าหนด จะต้องเสียเงินเพ่ิมอีกร้อยละ 10
ของค่าภาษี 

2. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกต้อง ท าให้ค่าภาษี
น้อยลง ต้องเสียเงินเพิ่ม 10% ของค่าภาษีท่ีประเมินเพิ่มเติม

3. ไม่ช าระเงินภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการ
ประเมิน เสียเงินเพิ่ม 2% ต่อเดือนของค่าภาษี เศษของเดือนให้
นับเป็นหนึ่งเดือน 

4. ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงภาษีป้าย ต้องระวางโทษปรับตั้ง
แต่ 5,000 – 50,000 บาท 



ภาษีป้าย เป็นภาษีที่จัดเก็บจากป้าย หมายถึง ป้ายแสดง ชื่อ 
ยี่ห้อ หรือ เคร่ืองหมายการค้าหรือโฆษณาที่ใช้ในการประกอบ
การค้า หรือกิจการอื่น เพื่อหารายได้ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้
ท่ีวัตถุใดๆ ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายท่ีเขียน แกะ สลัก 
จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น
เจ้าของป้ายผู้ใด 

1. ติดตั้งหรือแสดงป้ายอันต้องเสียภาษีภายเดือนมีนาคม
2. ติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิมและมีพื้นที่ 

ข้อความภาพ และเคร่ืองหมายอย่างเดียวกับป้ายเดิมที่ได้เสียภาษี
ป้ายแล้ว

3. เปลี่ยนแปลงแก้ไขพื้นที่ป้าย ข้อความ ภาพ หรือ
เครื่องหมายบางส่วนในป้ายท่ีได้เสียภาษีป้ายแล้ว อันเป็นเหตุให้
ต้องเสียภาษีป้ายเพ่ิมขึ้น

ให้เจ้าของป้ายตาม (1)(2)หรือ(3) ยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายต่อพนักงานเจ้าหน้าท่ีภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีติดตัง้
หรือแสดงป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลง แก้ไขข้อความ ภาพ 
หรือ เคร่ืองหมายในป้ายเดิม แล้วแต่กรณี 

ป้ายประเภทที่ 2 อักษรไทยปนกับต่างประเทศ/ภาพ/
เครื่องหมายอื่น
(ก) ข้อความเคลื่อนท่ี/เปลี่ยนข้อความได้ อัตรา 52 บาท/500

ตร.ซม.
(ข) ข้อความไม่เคล่ือนท่ี/เปลี่ยนไม่ได้     อัตรา  26 บาท/500
ตร.ซม.
ป้ายประเภท 3 ป้ายไม่มีอักษรไทย/อักษรไดอ้ยู่ใต้/ต่ ากว่า
อักษรต่างประเทศ
(ก) ข้อความเคลื่อนท่ี/เปลี่ยนข้อความได้  อัตรา 52 บาท/500
ตร.ซม.
(ข) ข้อความไม่เคล่ือนท่ี/เปลี่ยนใม่ได้      อัตรา 50 บาท/500
ตร.ซม.

เมื่อค านวณพื้นที่ของป้ายแล้ว ถ้ามีอัตราภาษี ต่ ากว่าป้ายละ 
200 บาทให้เสียภาษีป้าย ป้ายละ 200 บาท 

การยื่นแบบการประเมินและช าระภาษีปา้ย
1.การยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้าย ผู้เป็นเจ้าของป้าย 
จะต้องยื่นแบบ ภ.ป.1 ภายในเดือนมีนาคม ของทุกปี กรณีท่ี
ติดตั้งป้ายใหม่ จะต้องยื่นแบบ ภ.ป.1 ภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ี
ติดตั้งใหม่

ป้ายที่ติดตั้งในปีแรก ให้เสียตั้งแต่วันท่ีติดตัง้จนถงึสิ้นปี และให้
คิดเป็นรายงวด ๆ ละ 3 เดือน โดยเสียค่าภาษีตามงวดที่ติดตั้ง 
ดังนี้ 

1. ป้ายท่ีติดตั้งตั้งแต่เดือน ม.ค. – ม.ีค. ค่าภาษี 100 %
2. ป้ายท่ีติดตั้งตั้งแต่เดือน เม.ย. – มิ.ย. ค่าภาษี 75 %
3. ป้ายท่ีติดตั้งตั้งแต่เดือน ก.ค. – ก.ย. ค่าภาษี 50 %
4. ป้ายท่ีติดตั้งตั้งแต่เดือน ต.ค. – ธ.ค.   ค่าภาษี 25 %

การอุทธรณ์ภาษีป้าย 
ถ้าผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายได้รับแจ้งประเมินแล้วเห็นว่าไม่ถูกต้อง 

ให้ย่ืนค าร้องอุทธรณ์ต่อพนักงานเจ้าหน้าท่ี ตามแบบ ภ.ป.4
ภายใน 30 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งประเมิน

ในกรณีท่ีเจ้าของป้ายอยู่นอกประเทศไทย ให้ตัวแทนหรือผู้แทน
ในประเทศไทนมีหน้าท่ียื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายแทน
เจ้าของป้าย

2.ช าระภาษี ภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน
หรือจะช าระค่าภาษีในวันท่ียื่นแบบเลยก็ได้
3.ถ้าภาษีป้ายเกิน 3,000 บาท จะขอผ่อนช าระเป็น 3 งวดๆ 
ละ เท่ากันก็ได้ โดยท าหนังสือถึงพนักงานเจ้าหน้าท่ี

บัญชอีัตราภาษีป้าย
ป้ายประเภทที่ 1 อักษรไทยล้วน
(ก) ข้อความเคลื่อนท่ี/เปลี่ยนข้อความได้ อัตรา 10 บาท/500
ตร.ซม.
(ข) ข้อความไม่เคล่ือนท่ี/เปลี่ยนไม่ได้     อัตรา  5 บาท/500 
ตร.ซม.
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